Boekbespreking voor de Reformatorische Omroep.

We bespreken een uitgave van uitgeverij Den Hertog Houten

Ds. D. Heemskerk: Hemels onderwijs. De zaligsprekingen. Aantal blz.: 110. Prijs: 12,50. Gebonden
Iedere zaligspreking wordt apart behandeld. Christus ,de hoogste Profeet en Leraar, geeft in de zaligsprekingen aan wat de eigenschappen en kenmerken van de gelovigen zijn.
De Bergrede is de grondwet van het Koninkrijk van God. In tien hoofdstukjes, met een omvang van 7 t/m 13 pagina’s, wordt er een schat van geestelijk onderwijs gegeven. Geschikt voor persoonlijk gebruik, voor de opening van bijkomst, voor bezinning in de kerkenraad, voor dagsluitingen e.a..
Het gaat om uitleg van Bijbelgedeelte, de geestelijke betekenis voor nu. Hier ut blikt dat de Bijbel wel tijdbetrokken is maar niet tijdgebonden.
Het gaat om de vraag wat het onderwijs van het Woord  en de wederbarende kracht van de Geest uitwerkt in ons hart en leven. Zielenraadsels en hartenvragen worden opgelost in het onderwijs dat Christus geeft in de Bergrede (17).
Enkele citaten:
Zalig zijn de armen van geest

‘’De armen van geest zijn waarlijk ellendig en arm in zichzelf, om zo op Zijn Naam tot zaligheid alleen te betrouwen. Het gaat erom dat wij bij hen behoren die door de Koning der Kerk zelf zalig worden gesproken’(24).
Zalig zijn de zachtmoedigen
‘Zachtmoedigheid is goede gedachten van de Heere te hebben, ook onder zware beproevingen. Zachtmoedigheid is nodig om het Woord te ontvangen op de rechte wijze,want de apostel Jacobus schrijft: ‘Ontvangt met zachtmoedigheid het Woord dat in u geplant wordt, hetwelk uw zielen kan zalig maken’(Jac.1:21) (39/40).
Zalig zijn de reinen van hart
‘Wel geloven en geen vrucht dragen’? ‘Is dat ook geen gevaar n onze tijd? Er wordt dan  als reden gegeven dat het  hier niet in zit en daar niet in zit. Ten diepste is dit waar als het gaat om de belijdenis van de grond van de zaligheid in Christus. (-) Dat betekent niet dat het nieuwe leven een vruchteloos leven is. In tegendeel, Gods werk is vernieuwend en herscheppende. Het vernieuwt je hart en geeft zijn vruchtgevolgen naar buiten toe’(65).
Van harte aanbevolen!
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