Boekbespreking voor de Reformatorische Omroep.

We bespreken een uitgave van Den Hertog Houten:

Ds.P.de Vries: Paspoort van het Koninkrijk. Over de betekenis van de Heilige doop. Aantal blz.: 88. Prijs: 9.90 Paperback.

De Heilige Doop betekent en verzegelt de inlijving in de ene heilige, algemene., christelijke kerk. We kunnen dit sacrament dan ook het paspoort van het koninkrijk noemen (achterflap).’Daarmee bedoel ik niet dat iedereen die gedoopt is eenmaal het nieuwe Jeruzalem zal binnengaan. (-) Een ware christen word je door wedergeboorte’ (9). Het gaat om zes hoofdstukken (met een omvang van 11 pagina’s): De instelling en bediening van de Heilige Doop; ‘De kerngedachte van de HD is niet dat men in het water ondergedompeld wordt, maar dat men door het water gereinigd wordt’(19)

De betekenis van de Heilige Doop; De Heilige Doop en het belijden van het algemeen, ongetwijfeld, christelijk geloof; ’Alleen God kan het hart beoordelen. De kerk stelt daarom het gebruik van de sacramenten open voor hen die het christelijk geloof belijden en godzalig begeren te leven. Het oordeel of dat echt een zaak van het hart is, is uiteindelijk aan God’(36). De Heilige Doop en de kleine kinderen van de gemeente; ‘’ Niet de godzaligheid van de ouders is de grond  van de Doop, (-) maar het feit dat ze bij de christelijke kerk behoren’(52).  Over jonggestorven kinderen (54/61) schrijft De Vries o.a.: ‘De zaligheid van jonggestorven kinderen is niet gebaseerd op de godzaligheid van de ouders, maar is gegrond op het verbond zelf en op Gods verkiezende genade en liefde in Christus’(56) Kritiek op het dopen van kinderen; Opvattingen van de Doopsgezinde en Baptisten worden weerlegd.

Eén Heere, één geloof, één doop; ‘Binnen het verbond zijn tweeërlei kinderen van het verbond. We kunnen in het verbond zijn, en toch niet van het verbond’(7). ‘Het geloof, het evangelie en de Heilige Doop zijn met elkaar verbonden. Die drie zaken mogen we nooit van elkaar losmaken’(72).                                                                                                                 Slot met persoonlijke opmerkingen : ‘Het teken van de Heilige Doop mogen we zien als het paspoort van het Koninkrijk van God. Wie het christelijk geloof wenst te belijden, maar dat paspoort mist, mag ook om dat paspoort vragen, ook voor de kinderen (87).

Het is een goed leesbaar en leerzaam boek over de betekenis van de Heilige Doop. Voor persoonlijk gebruik, voor de doopzitting, voor het bespreken in d kerkenraad en voor gemeenteavonden. Juist nu de vragen over kinder-, volwassen- en overdoop (refobaptisten), belijdenis en geloof,  heel actueel zijn.

Met veel kennis van zaken, vanuit de geloofsgemeenschap met de HEERE geschreven.

Van harre aanbevolen.

We bespraken: I.A.Kole
